

Сталинский ЛУЧЬ

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКА
Новосибирской области

ЧЕТВЕРГ
14 сентября 1939 г.
№ 74 (1052)

Важнейшая задача всех партийных организаций в предстоящих выборах — обеспечить избрание в партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных партии Ленина—Сталина.

Организованно провести выборы парторганов

Передовая Советская Сибири за 11 сентября 1939 г.

Прошел год с небольшим со времени выборов руководящих парторганов. В соответствии с уставом ВКП(б) Центральный Комитет партии принял постановление о проведении очередных выборов парторганов в первичных, районных и городских партийных организациях в период с 15 сентября по 15 октября.

Руководствуясь постановлением ЦК ВКП(б), Новосибирский обком партии установил сроки выборов. В городских первичных партийных организациях отчетно-выборные партийные собрания будут проходить с 15 сентября по 1 октября, в сельских первичных парторганизациях — с 20 сентября по 1 октября. Районные и городские партийные конференции — с 1 по 15 октября.

Со времени прошедших выборов руководящих парторганов в жизни партии произошли богатейшие события. Они ознаменовали собой новый, более высший этап в развитии советского общества, в жизни партии. В итоге избирательной кампании по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик еще более укрепилось моральное и политическое единство советского народа.

Это еще раз подтверждает крепчайшие и нерушимые связи большевистской партии с массами.

Год назад Центральный Комитет партии выпустил в свет «Краткий курс истории ВКП(б)». Создание этой сокровищницы марксизма-ленинизма явилось крупнейшим событием в идеиной жизни партии. Оно положило начало новому размаху марксистско-ленинской пропаганды в нашей стране. Краткий курс, произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина изучают миллионы людей.

Новую страницу в истории нашей родины, в истории мирового коммунистического движения открыл XVIII съезд ВКП(б). Он подвел итоги гигантской работы по строительству бесклассового социалистического общества, обосновал программу борьбы за коммунизм, указал пути дальнейшего развития Советского Союза. Решения XVIII съезда ВКП(б) являются боевой программой деятельности всей партии, величайшей силой мобилизующей весь советский народ на борьбу за реализацию грандиозного плана третьей сталинской пятилетки.

Огромнейшее значение в жизни нашей страны имеют решения майского Пленума ЦК ВКП(б).

Эти важнейшие документы обязывают партийные и хозяйственные органы повседневно руководить колхозным строительством, учать их руководителей предвидеть события, способствующие дальнему укреплению колхозного строя.

За этот период еще более поднялся авторитет партии, как могучего организатора побед на всех участках социалистического строительства. Вырос многочисленный актив партийных и непартийных большевиков. Партия приняла в свои ряды сотни тысяч лучших людей из числа рабочих, колхозников, интеллигентии.

Предстоящие выборы партийных органов должны пройти под знаком проверки выполнения исторических решений XVIII съезда ВКП(б) и майского Пленума ЦК ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации широких масс трудящихся на успешное разрешение хозяйственных и политических задач, поставленных партией и правительством.

Многие первичные, районные и городские партийные организации, вооруженные мудрыми указаниями вождя партии товарища Сталина и решениями XVIII съезда ВКП(б), добились значительного улучшения партийной и хозяйственной работы. Наряду с этим есть такие руководители партийных организаций, которые еще далеко стоят от руководства хозяйством. Таких партийных руководителей массы спросят, что они сделали для того чтобы выполнить план, чтобы еще шире развить стахановское движение, чтобы вовремя убрать урожай, по-большевистски подготовиться к зимнему периоду.

Важнейшая задача всех партийных организаций в предстоящих выборах — обеспечить избрание в партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных партии Ленина—Сталина, способных организовать и повести за собой массы на борьбу за реализацию решений XVIII съезда ВКП(б). Каждая партийная организация при выборах должна строго руководствоваться ленинско-сталинским принципом подбора кадров: заслуживает ли данный работник политического доверия и способен ли он справиться с порученным делом. Только такой подход к подбору и выдвижению новых работников может обеспечить избрание в партийные органы способных руководите-

лей.

Принцип большевистской демократии предусматривает не только выборы, но и отчетность партийных органов перед партийными массами. В отчетности партийных органов осуществляется та замечательная проверка партийных руководителей снизу, о которой говорил товарищ Сталин на февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б).

Партийные массы проверяют своих руководителей на активах, на конференциях на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей.

Отчетность партийных органов дает простор большевистской критике и самокритике — этому остройшему оружию против беспечности, косности, зазнайства, самоуспокоенности. Отчетность — это проверка боеспособности партийных кадров, активизации партийных масс. Каждый партийный руководитель должен

отчитаться о своей работе о том, как он выполнял директивы партии. Поэтому особое внимание должно быть удалено подготовке к отчету. Для этого надо привлечь широкий партийный актив, проверить всю деятельность парторганизации.

Еще выше должна быть поднята большевистская бдительность. Это поможет партийным организациям избавиться от случайных элементов, от людей, у которых слово расходится с делом, от нерадивых руководителей, поможет выдвинуть в партийные органы надежных, энергичных деятелей.

Выборы партийных органов будут всемерно способствовать дальнему подъему всей партийно-политической работы. Наша страна готовится к проведению большой политической кампании — выборам в местные советы депутатов трудящихся. Подготовка к выборам в советы должна быть удалено исключительное внимание. Коренным образом должна быть улучшена агитационно-массовая работа на предприятиях в учреждениях, а также среди трудящихся по их месту жительства. Партийные организации через свою армию агитаторов должны так развернуть работу, чтобы каждый избиратель знал Положение о выборах и был активным участником в социалистическом строительстве, чтобы обеспечить

поголовное участие избирателей в выборах.

Великая ответственность ложится на сельские партийные организации. Новый подъем партийно-политической работы в связи с выборами должен обеспечить быстрейшее окончание уборки урожая, выполнение плана хлебозаготовок, подъем зяби.

Успешным разрешением политических и хозяйственных задач каждый партийный руководитель завоюет право избрания в партийные органы.

Почетная обязанность возлагается на областную, городскую и районную печать. На своих страницах она из номера в номер должна освещать, как партийные организации выполняют решения XVIII съезда партии, умеющих мобилизовать массы на образцовое разрешение всех хозяйствственно-политических задач

ВКП(б). Она должна освещать ход отчетно-выборных собраний, показывать партийную жизнь на страницах газет во всем ее многообразии, показывать лучший опыт, во время вскрывать недостатки.

Выборы партийных органов — важнейшее событие в жизни партии. Еще выше должна быть поднята политическая активность масс. Необходимо ознакомить каждого коммуниста с порядком выборов, добиться четкого, организованного их проведения. Надо обеспечить избрание в партийные органы достойных большевиков, способных выполнять решения XVIII съезда партии, умеющих мобилизовать массы на образцовое разрешение всех хозяйствственно-политических задач

СВОДКА

о ходе уборки урожая по сельсоветам Тайгинского района на 10 сентября 1939 года

| Сельсоветы | План | Всего скосено | Проц. выполн. | Засыпано | Проц. выполн. к сжат. | Обм. с площа- |
|---------------------|-------|---------------|---------------|----------|-----------------------|---------------|
| | | скош. | нения | довано | в прост. | машин. |
| Иткаринский | 2089 | 1533 | 73 | 782 | 76 | 928 |
| Березовский | 2123 | 1890 | 89 | 805 | 68 | 662 |
| Моховский | 3162 | 2962 | 93 | 875 | 58 | 1787 |
| Ботьевский | 1346 | 935 | 69 | 234 | 57 | 574 |
| Красносельский | 2238 | 1674 | 47 | 680 | 55 | 906 |
| Таловский | 1407 | 1304 | 92 | 693 | 53 | 435 |
| Дубровский | 1390 | 1088 | 78 | 437 | 52 | 376 |
| Косогоровский | 1108 | 1043 | 94 | 621 | 50,9 | 309 |
| Щемиловский | 1262 | 1056 | 83 | 510 | 50,5 | 252 |
| Пашковский | 1070 | 845 | 78 | 336 | 49 | 301 |
| Северский | 1362 | 1173 | 82 | 479 | 40,8 | 297 |
| Бородавский | 789 | 645 | 81 | 315 | 40,8 | 207 |
| Усть-Сосновский | 1399 | 1381 | 98 | 591 | 40,3 | 344 |
| Власковский | 2367 | 1375 | 58 | 231 | 39 | 967 |
| Поломошинский | 2824 | 2363 | 83 | 374 | 34 | 1402 |
| Нижне-Яшкинский | 1405 | 1175 | 83 | 446 | 30,7 | 298 |
| Зырянский | 3183 | 1790 | 56 | 194 | 28 | 1242 |
| Пачинский | 2037 | 1276 | 62 | 138 | 26 | 1053 |
| Литвиновск. | 1891 | 1160 | 61 | 208 | 26 | 646 |
| Колмогоровский | 2458 | 1732 | 70 | 348 | 25 | 1228 |
| Яшкинский п/с. | 167 | 137 | 82 | 30 | 21 | 15 |
| По Литвиновской МТС | 14284 | 11060 | 77 | 3314 | 52,7 | 6505 |
| Колхозы вне МТС | 12252 | 11024 | 90 | 4740 | 43 | 3075 |
| По Пачинской МТС | 10544 | 6450 | 61 | 960 | 42 | 4650 |
| По району | 37080 | 28534 | 77 | 9014 | 45 | 14230 |

ОТ РЕДАКЦИИ:

В сводке порядок размещения сельсоветов принят новый. Первенство по району занимают сельсоветы сочетающие косовицу со скирдование и обмолотом, имеющие больший процент засыпанных хлебов к площади скосенной простейшими машинами.

Выполнены годовой план хлебосдачи

Колхоз «Красный партизан» Нижне-Яшкинского сельсовета 11 сентября закончил выполнение годового плана хлебопоставок государству. Сдано 354 центнера.

Возчик зерна тов. Широков А. С. при норме 15 центнеров вывозил по 30 центнеров в сутки.

Сейчас колхоз приступил к обмолоту семенных участков и засыпке семяндов.

Частичный призыв запасных в Красную Армию

В связи с германо-польской войной, приобретающей все более широкий и угрожающий характер, правительство приняло решение, в целях дальнейшего усиления обороны страны, о частичном призывае в ар-

мию нескольких возрастов. Призыв запасных в Красную Армию произведен по Украине, Белоруссии, Ленинградскому, Московскому, Калининскому и Орловскому военным округам. (ТАСС).

Ко всем колхозникам и колхозницам, комбайнерам, рабочим совхозов и МТС Тайгинского района

Обращение колхозников колхоза имени 1 мая, Зырянского сельсовета

Дорогие товарищи!

Наша необъятная страна социализма вступила в полосу величайшей всенародной политической кампании—выборов в местные советы депутатов трудящихся. У нашего народа установилась традиция—отмечать важнейшие даты на победоносном пути к коммунизму, подвигами во славу отечества. Избирательная кампания по выборам в местные советы депутатов трудящихся вызвала новый хозяйствственно-политический подъем среди широких масс колхозников и рабочих.

Повсюду развертывается широкая волна социалистического соревнования за право поездки в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Десятки колхозов нашего района добились права посылки делегатов на выставку.

Показатели достижений, давшие право участия на выставке в нынешнем году, должны стать показателями для новых тысяч колхозов и совхозов.

Борясь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке наш колхоз им. 1 мая добился неплохих успехов. Весенний сев нынешнего года мы закончили в 12 рабочих дней с хорошим качеством. Тщательно пропололи посевы. В результате упорной работы в этом году мы добились высокого урожая. Пшеницы в среднем получили 18 центнеров с гектара, овса—14 центнеров.

К 10 сентября наш колхоз полностью закончил косовицу хлебов, выполнил на 100 процентов годовой план зернопоставок и сдал натуроплаты за работы МТС 70 процентов к предъявленным счетам. Всего сдано 933 центнера высококачественного зерна. Полностью засыпаны чистосортные семена для будущего года.

Колхозники получили аванс по 4 килограмма зерна на трудодень, по 1 рублю деньгами и по 7 килограммов сена.

Прошлые годы колхоз был самым отстающим в районе. Мы имели задолженность государству по хлебосдаче около 700 цент-

неров зерна. Хлеб ежегодно оставался под снегом. Прощлогодние ошибки явились большим уроком для всех колхозников. Тщательно обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О подготовке урожая и заготовкам сельхозпродуктов в 1939 году“, мы с начала уборки наметили четкий план работы, уплотнили рабочий день, организовали круглосуточную работу на важнейших участках, добились правильной организации труда, поощряя лучших людей, популяризируя опыт передовых стахановцев уборки, использовать все возможности, чтобы в ближайшие дни завершить уборку хлебов. Все условия у колхозов нашего района есть для того, чтобы наверстать упущенное время, завершить уборку не позднее 15 сентября, досрочно рассчитаться с государством и вывести район в передовые по области.

Наши лучшие стахановцы показали подлинные образцы социалистического труда. Вожчики тт. Евдокимов Федор и Соловьев Сергей вдвое вывезли полностью зернопоставку государству, выполняя ежедневное задание на 500 процентов. Вязальщицы тт. Свинцова П., Козлова, Бушуева Е. и ряд других выполняли дневную норму на 170 процентов. Машинист на сенокосилке т. Тилюханов Егор выполняет норму на 150 процентов.

Взявшись по-большевистски за работу, мы справились успешно с уборкой. Хлеб почти весь заскирдан и обмолочен. Остающиеся 70 гектаров хлеба еще незаскирдованными и необмолоченными мы наметили заскирдовать и обмолотить к 22 сентября.

Погасив задолженность прошлых лет по хлебопоставкам, у нас колхозники получат не меньше 8 килограммов хлеба на трудодень и по 2 рубля деньгами.

Великолепный сталинский урожай выращен нынче на полях колхозов и совхозов, соревнование сотен тысяч колхозников и рабочих за право поездки в Москву на выставку.

По поручению колхозников колхоза им. 1 мая, Зырянского сельсовета: председатель колхоза И. Мулюкин, бригадир, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки А. Завьялов, колхозники-стахановцы Б. Бушуева, Е. Тилюханов, З. Саумщик, Г. Савонов, Я. Савин.

„Все хорошо“

Замечательно оборудовал свой кабинет заведующий Горфо т. Рогачев. У него имеются и шторки и занавесочки и салфеточки, из красивого цветного материала. Все это конечно хорошо и мы беремся за культуру, но нехорошо тогда, когда это имущество изъято из запаса пред назначенного для оборудо-

вания избирательного участка.

Напрасно т. Рогачев думает, что если выборы в Верховные Советы СССР и РСФСР закончились, так это имущество не потребуется для оборудования избирательных участков, в предстоящих выборах в местные советы.

Селькор.

Высокая награда

За хорошую работу, постановлением СНК СССР от 1 июня 1939 года № 775 о Всесоюзной переписи населения 1939 г. объявлена благодарность и премирован персональной премией счетчик т. Овсянкин Лиферий Ерофеевич (пом. начальника ст. Тутальская).

Бобрынин.

О ходе хлебоуборки и засыпке семян в колхозах и совхозах района

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и Президиума райисполкома от 11 сентября 1939 г.

Бюро Горкома ВКП(б) и Президиум Райисполкома устанавливают, что на ряду с колхозами успешно закончившими уборку и засыпку семян (Им. Молотова Красносельского с/с, „Свобода“ Колмогоровского с/с, „1-е Мая“ Зырянского с/с, Им. Шевченко Мордовского с/с, и др.). Ряд колхозов, особенно колхозы „Красный Май“ Северского с/с, Им. Коминтерна, „Путь 2-й пятилетки“ Березовского с/с, „Красная Звезда“ Власковского с/с, „3-й Интернационал“ Литвиновского с/с. Позорно затягивают хлебоуборку и засыпку семян, ставят под угрозу гибели обильный урожай и тянут район на позорное место в области.

Руководители этих колхозов и директоры МТС не использовали всех возможностей для успешного окончания хлебоуборки и сдачи зерна государству в установленный срок. 2. Обязать директоров МТС т. Ковалева, Смирнова и зав. Райзо тов. Руслакова в сугубый срок составить оперативный график передвижения комбайнов из колхозов окоющих косовицу в отстающие, используя их на полную мощность до полного окончания косовицы по всем колхозам района.

3. В связи с тем, что совхозы в ближайшие дни заканчивают уборку, поручить директорам совхозов и зав. Райзо тов. Руслакову полностью использовать комбайны и молотилки совхозов в колхозах.

4. Продолжить стахановскую пятидневку до 15-го сентября, ставя задачей в эту пятидневку завершение уборочных работ и усиление хлебосдачи государству.

5. Отмечая факты порчи большего количества зерна в совхозе им. Ленина, поручить райпрокурору немедленно провести следствие и виновных привлечь к ответственности.

Для проверки партмассовой работы в совхозе создать комиссию в составе секретаря ГК ВКП(б) тов. Срибненко, Куртукова и Андронова и результат

постановляют:

1. Осудить преступную, антиколхозную практику директоров МТС тов. Ковалева (Пачинская МТС),

тов. Смирнова (Литвиновская МТС) и председателей колхозов тов. Литвинова (колхоз „3-й Интернационал“), тов. Баньщикова (колхоз „Путь 2-й пятилетки“), тов. Фотина („Красная Звезда“), тов. Абель (им. Коминтерна) направленную на срыв окончания хлебо-

Потребовать лучшей работы

Уборка урожая в колхозе „Красный Флот“ Литвиновского сельсовета идет недопустимо медленно. Председатель правления Каленов ссылается на то, что нехватает рабочей силы, но это болтовня ничем не оправдана. Есть в колхозе люди, которые не участвуют в колхозном труде, а правление колхоза не заставляет их работать.

„Колхозница“ Каленов Р. И. в 1939 году выработала всего 2 трудодня. Вместо того, чтобы пойти на колхозные работы, она

занимается личным хозяйством и таких „колхозников“ здесь много. Они сидят на шее колхоза, пользуются правами колхозников, а правление колхоза их не замечает.

Из-за них в колхозе создается мнимая нехватка рабочей силы и недопустимо затягивается уборка.

Пора правлению колхоза потребовать от лодырей увиливающих от артельного труда, честной работы в колхозе.

Тиунов.

Ответственный редактор М. Долгин.